

## "热辣滚烫"服务温暖货车司机心

彭州濛阳街道盘活"沉睡空间"建起充电站

"我开货车很多年,第一 次遇到停车场配了淋浴间和 洗衣机,明天出发之前我打算 把衣服洗了并且冲个澡再 走。"3月7日,来自陕西的货 车司机王强告诉记者。此次 来蓉,他将车子停在彭州市濛 阳街道杨湾社区"快鳗充电 站"两天,将这里的暖心服务 体验了一个遍,直言"好贴心, 想得真周到"。

充电站位于杨湾社区党群服务中 心斜对面,一年前这里还是一片荒 地。去年4月,濛阳街道引进四川快鳗 新能源科技公司进行经营。"这块地位 于什新路边上,是辖区的交通要道,车 流量大。附近两三百米就是西部最大 的蔬菜水果生产销售基地雨润国际农 产品交易中心,这里定位'买全国卖全 国',因此来自全国各地的货车都有。 但目前周边停车场和充电站还是供小 于求,因此我们引入企业来激活这块 闲置土地,准备建成充电站跟停车场, 进一步补齐配套短板。"谈及初衷,濛 阳街道相关负责人表示。



充电站24小时都有值守人员和人工客服。

充电站内便民设备齐全

据悉,该项目占地面积10余亩。 公司通过租赁方式取得土地使用权 后,新建了31个充电桩,可供62辆新 能源车同时充电,另外土地平整后建 成94个停车位供车辆停放,今年1月 正式对外开放。"目前每天大概接待 100多辆新能源车充电。停车则更加 紧俏,考虑到雨润国际农产品交易中 心的'作息时间',我们这每天晚上基 本都是爆满状态,新疆、陕西、山西、河 南……全国各地的车都有。"场站负责 人周贤昆告诉记者。

相较于其他场站,此处的服务可 谓"热辣滚烫",深受司机欢迎。这里 有淋浴间、洗衣房、卫生间、冷热水池, 还有按摩椅、露天茶座,图书阅读空 间、沙发、会客室、24小时热水跟开 水。更关键的是,以上服务全都免费。

"货车司机出车在外,车上睡觉是 常事,他们很希望停下车后有个地方 洗澡,有地方洗衣服。这些看似平常 简单的需求,在外却并不方便。因此, 这些服务是我们'刻意'加进去的,就 是为了让大家宾至如归,足不出站就 可满足休息、洗漱、餐食等需求。大家 看到的按摩椅有助于司机缓解疲劳; 会客室也不是我们用,而是方便司机 谈个业务什么的。"周贤昆表示。

值得一提的是,场站内24小时都 有值守人员和人工客服。服务中心智 慧大屏能够实时显示充电站的充电桩 使用情况以及在充车辆当前电流、距 离充满还有多长时间等信息,完成充 电后会进行智能语音播报提醒,让充 电更智能。目光常有温情在,心中永 念远行人。"快鳗充电站"内的温馨服 务暖到了司机的心坎上,赢得广泛好

"在我们辖区,类似闲置的空间还 有不少,形态比较零碎、分散。我们将 进一步梳理盘活,以'绣花'功夫活化 利用'沉睡空间',根据周边需求招引 项目,将'边角余料'转变为服务产业、 服务居民的'金角银边',把闲置资源 转化为发展新动力,不断释放高质量 发展活力。"彭州濛阳街道相关负责人 表示。

华西社区报记者 李玥林 受访者供图

## "杨大姐缝纫坊" 让社区居民缝补无忧

在成都高新区西园街道天全社区 工作站管辖范围内,有3万余名企业员 工长期居住在公寓之中。其中,有15% 的员工有缝补需求。

3月5日,记者从天全社区工作站 了解到,社区一直致力于从居民需求 出发,不断优化社区治理体系,构建多 元主体共同参与社区服务的新型模

社区于2017年挖掘出身残志坚的 缝纫能人杨秀梅,设立了以她为主导



认真缝补衣服的杨秀梅

的社区缝纫志愿者工作室——杨大姐 缝纫坊,并嵌入天府市民云线上预约

服务,采用"时间银行"积分式合作,每 年为辖区居民提供缝补衣物志愿服务 416小时、累计服务2500小时,吸纳新 居民志愿者56人。该服务纳入西园积 分平台进行志愿积分和兑换服务,兑 换服务2534人次,有效构建了居民需 求与资源服务的良性机制。

"杨秀梅作为一名社区微网格员, 她怀揣着回报社会的感恩之心,把雷 锋精神传承又传递,设立的小小缝纫 坊,成了连接居民的中心站,先后孵化

缝纫、理发等匠人志愿者37名,治理动 力更优。"社区相关负责人介绍说,"杨 大姐缝纫坊"常年坚持节假日在幸福 驿站为居民开展缝补、理发等便民服 务,社区15分钟生活服务圈更加完善, 服务合力更足。截至目前,"杨大姐缝 纫坊"累计服务5200余名居民,为社区 树立了榜样,召集100余名志愿者开展 邻里守望、志愿互助等主题活动144场 次、服务3600人次。

华西社区报记者 程玥 街道供图

## 体验传统农耕文化 居民乐享亲子时光

3月8日,成都市锦江区成龙路街 道皇经楼社区在社区"共享田园",开 展"微网格 微治理"——"田园开耕•和 谐共生"地道礼物献女神农耕体验活 动,吸引辖区许多亲子家庭参加。

此次活动,社区特别邀请"农耕 帮"微网格员向大家讲解适合在阳台 种植的植物种类和种植方法,并发放种 子和种植工具。记者了解到,皇经楼社 区是锦江区集中安置涉及农民较多的 小区之一,辖区很多居民都是本地土生 土长的农民,对农耕生产生活有着很深 的情愫。为了满足大家重回农耕生活 的向往,皇经楼社区以社区共享田园为



体验农耕。

活动阵地,发动有相关爱好的居民与微 网格员们成立"农耕帮"队伍。

活动期间,大家在"农耕帮"微网 格员的指导下种植蔬菜和花草。此

外,他还教授大家如何利用家庭厨余 垃圾制作堆肥,如何利用水果皮、蔬菜 叶等制作环保酵素,并了解酵素在植 物生长、环境净化等方面的作用。

活动最后,大家分享自己的农耕 体验心得,并将农耕礼物献给社区的 女性居民,表达节日祝福。"这里不仅 是一片耕地,更是一个教育孩子的生 动课堂。这次带着孩子来到这里,让 他了解农作物的生长过程,增强环保 意识,体验劳动的乐趣。"居民刘女士 在活动结束后说。

"今天的活动,不仅是希望参加活 动的女性同胞度过一个健康充实的节 日,也是通过寓教于乐的方式,加深亲 子家庭的关系,将传统农耕文化在青 少年间广泛传播。"皇经楼社区相关负 责人说。

据介绍,皇经楼社区将发动更多 共治力量,依托社区共享田园,陆续推 出大地档案、大地运动会、大地音乐 会、大地市集等一系列"大地艺术"农 耕实践文明实践品牌项目,向辖区及 周边青少年介绍种植的意义,体验收 获种植的过程,增加对农业生产、生活 场景和农耕传统文化的真切认知,为 构建和谐社区做出更大的贡献。

华西社区报记者 高昊焜 社区供图